

1996年股市大事记

1996年是中国股市历史上重要的一年，当年6月19日迎来了A股上市的首日，股民们热情高涨。盘面还创出了1992年4月以来的单日涨幅记录，令人兴奋。

但是，在8月份，中央政府发布了《暂行办法》，财政部下发了《关于规范股票交往价格的通知》，称制定交往价格要‘小心慎重’。

这引发了业内不小的波动，股市出现了短时间的下滑。

在这一开端，股市上下波动，奥运会政策引领市场，垃圾股风险膨胀，然而股民们通过不断买进和撤资还是获得了相对高的回报。

2014年股市发生的大事件

【2014A股大事件之1】IPO重启

1月8日，IPO在时隔一年多后正式重启，新宝股份和我武生物网上申购。前两月共计发行了48只股票。随后因发行中存在问题而又暂停了5个月，期间沪深交易所修改IPO网上按市值申购实施办法，IPO配套措施落地，6月18日再次重启。监管层对新股发行市盈率的限制，造就了新股发行涨停潮神话。2014年，125只新股相继发行，总募资规模达到669亿元；这一年，新股掀起全民“打新热”，打新中签好像彩票中奖；这一年，从重启到注册制改革呼声愈强，改革成为关键词。

【2014A股大事件之2】国企改革风起云涌

国企改革在2014年拉开了序幕，中石化迈开了实质性的一步。此外地方国资改革风起云涌，众多地方国资公司纷纷停牌。2月19日，中石化公布了引入民营资本实现混合经营的议案。9月14日，中石化公布参与混合所有制改革的投资者名单，25家银行、基金、行业巨头获得入股凭证。自去年底上海率先出台国资改革方案以来，至今已有19个省份和直辖市发布了相关改革方案。资本市场成为地方国资重组的重要阵地，多家上市公司筹划重大事项而停牌。

【2014A股大事件之3】优先股试点办法出台

证监会3月21日正式发布《优先股试点管理办法》。《办法》规定，三类公司可以公开发行优先股。数据显示，截至目前已有超过10家公司发布了优先股发行预案，拟筹集资金总额超过4000亿元。11月底，农业银行400亿元优先股正式在上交所挂牌交易，这是优先股在中国境内资本市场的首次发行。

【2014A股大事件之4】新国九条出炉

5月9日，国务院发布《关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》，简称“新国九条”。该《意见》包括拓展资本市场广度深度，提高直接融资比重，积极发展混合所有制经济，促进资本形成和股权流转；发展多层次股票市场；规范发展债券市场；培育私募市场；推进期货市场建设；提高证券期货服务业竞争力；扩大资本市场开放；防范和化解金融风险；营造资本市场良好发展环境。股市对新国九条报以热烈回应，当日反弹超过2%。这是时隔十年后，国务院第二次以红头文件形式出台的资本市场纲领性文件，对我国资本市场的发展产生深远影响。

【2014A股大事件之5】注册制改革加速

注册制一直是新股市场化改革的方向。11月19日召开的国务院常务会议强调，抓紧出台股票发行注册制改革方案，取消股票发行的持续盈利条件。其后，证监会三位副主席接力吹风，表示证监会正在抓紧制定注册制改革方案。股票注册制发行推进行步伐进一步加快。

【2014A股大事件之6】沪港通正式运行

加快对外开放的步伐也是A股市场逐步成熟的重要的一步。今年4月份李克强总理提出要推出沪港通后，市场对于沪港通对A股市场产生的重要影响给予了非常大的期望。11月17日，沪港通正式开启，并呈现南冷北热的局面。分析认为，沪港通对市场估值体系和投资理念逐步与国际接轨正产生重要的渐进式的影响。

【2014A股大事件之7】融资融券过万亿

今年以来，融资融券业务的发展呈现加速上升的状态。尤其是下半年以来增速更为迅猛，而两融规模能突破万亿更是大大超出了行业内的预想。两融规模破万亿与A股市场行情火爆有关。不过，在融资余额突破万亿之后，券商资金面、风控能力都面临越来越大的压力。